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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

19.06.2020 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, κα Νίκη Κεραμέως 

ΘΕΜΑ: «Χαρακτηρισμός των σχολικών μονάδων της Ανδρίτσαινας, της Καλλιθέας και της Ν. 

Φιγαλείας ως δυσπρόσιτων» 

 

Με την υπ’ αριθμ. 133529/ΓΔ4/07.08.2018 (ΦΕΚ Β 3941 – 11.09.2018) υπουργική απόφαση της 

προηγούμενης κυβέρνησης οι σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης στην ορεινή ζώνη της νότιας Ηλείας έπαψαν να χαρακτηρίζονται δυσπρόσιτες, 

καθώς εντάσσονται  πλέον στην κατηγορία Θ και όχι στην κατηγορία Ι.  

Σύμφωνα με όσα επισημαίνει σε επιστολή του ο δήμαρχος Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, Σάκης 

Μπαλιούκος, εδώ και δύο χρόνια τα Σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των δύο δήμων, και 

ειδικότερα το Γυμνάσιο-Λύκειο Ανδρίτσαινας και το Γυμνάσιο-Λύκειο Καλλιθέας, 

αντιμετωπίζουν πολύ σοβαρά προβλήματα στελέχωσης και υπολειτουργίας λόγω του μη 

χαρακτηρισμού τους, ως δυσπρόσιτα. Αυτό κυρίως συμβαίνει λόγω του ότι εκλείπουν τα 

κίνητρα της υψηλής μοριοδότησης και του οικονομικού επιδόματος απομακρυσμένων περιοχών 

για τους εκπαιδευτικούς με αποτέλεσμα να μην επιλέγονται τα σχολεία αυτά.  

Ομοίως, και ο δήμαρχος Ζαχάρως, Κώστας Αλεξανδρόπουλος, τονίζει σε επίσημη ανακοίνωσή 

του πως τα Σχολεία Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Ζαχάρως και 

ειδικότερα το Δημοτικό Σχολείο και το Γυμνάσιο & Λύκειο Ν. Φιγαλείας, όπου φοιτούν μαθητές 

και από τα παρακείμενα – ακόμη πιο ορεινά – χωριά, αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα στη 

εύρυθμη λειτουργία του εκπαιδευτικού  τους έργου λόγω της υποστελέχωσής τους, εξαιτίας του 

ότι πριν από δύο χρόνια έπαψαν να χαρακτηρίζονται δυσπρόσιτα.  

Σύμφωνα με ανακοίνωση του τοπικού συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Ανδρίτσαινας, η φετινή 

χρονιά ξεκίνησε με αρκετά κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό, ακόμα και σε ειδικότητες που 
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καλύπτουν πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα (Φιλολογίας, Κοινωνιολογίας, 

Οικονομολόγοι, κ.ά.). 

Επειδή η απόφαση αποχαρακτηρισμού από τον προηγούμενο υπουργό Παιδείας ελήφθη με 

ανεπαρκή αιτιολόγηση, δεδομένου ότι αγνόησε τις προτάσεις των αρμοδίων ΠΥΣΠΕ και ΠΥΣΔΕ 

για αυξημένη μοριοδότηση των καθηγητών που θα επιλέξουν αυτές τις περιοχές. 

Επειδή η Ανδρίτσαινα και η Νέα Φιγαλεία είναι περιοχές με γεωγραφικές ιδιαιτερότητες, καθότι 

περιβάλλονται από ορεινούς όγκους και η χιλιομετρική τους απόσταση από την πρωτεύουσα 

της Ηλείας, τον Πύργο, υπερβαίνει τα 60 χλμ, ενώ το οδικό τους δίκτυο κατά καιρούς 

παρουσιάζει προβλήματα κατολισθήσεων και άλλων γεωλογικών φαινομένων. 

Επειδή ελλοχεύει ο κίνδυνος για επανάληψη των ίδιων προβλημάτων στελέχωσης τον ερχόμενο 

Σεπτέμβριο, ειδικά αν εκδηλωθεί και δεύτερο «κύμα» εξάπλωσης κορωνοϊού, στερώντας από 

τους μαθητές των συγκεκριμένων περιοχών το δικαίωμα στη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση. 

Επειδή σύμφωνα με το Σύνταγμα η παιδεία αποτελεί τη βασική αποστολή του Κράτους και για 

τον λόγο αυτό η Πολιτεία οφείλει να προστατεύει και να εγγυάται τη δωρεάν παροχή μόρφωσης 

σε όλους τους Έλληνες πολίτες, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής τους. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για να επαναχαρακτηριστούν δυσπρόσιτες οι δημοτικές ενότητες 

της Ανδρίτσαινας και της Καλλιθέας (Αλιφείρας) του δήμου Ανδρίτσαινας-Κρεστένων και η 

Δημοτική Ενότητα Ν.Φιγαλείας του δήμου Ζαχάρως, παρέχοντας στους εκπαιδευτικούς το 

κίνητρο της διπλής μοριοδότησης, ώστε να διευκολύνει τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης να καλύψει τα κενά στις σχολικές μονάδες αυτών των περιοχών; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας 

 




